
CONSULTA DEGLI STUDENTI
Conservatorio “A. Casella” dell’Aquila

Verbale della Consulta degli Studenti dell’11 aprile 2024 - Riunione
Straordinaria

Il giorno giovedì 11 aprile 2024 alle ore 15:00, la Consulta degli Studenti si riunisce
in modalità mista per discutere del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Concerti della Consulta;

3. Revisioni delle Dichiarazioni per il Nucleo di Valutazione ;

4. Varie ed eventuali.

Sono presenti i componenti: Alessandro Gizzi, Sara Rebecca Lukaci, Matteo
Fracassi, Filippo Mario Roberto Tontodonati e Francesco Viselli in presenza.

Alle ore 15.10 si apre la riunione. Viene designato segretario verbalizzante
Francesco Viselli.

1. Comunicazioni del Presidente

Non ci sono comunicazioni.

2. Concerti della Consulta

Sono stati presi i contatti con l’Ospedale S. Salvatore di L’Aquila, il 18/04 la Consulta
effettuerà un sopralluogo della struttura per capire come organizzare al meglio i
concerti.
Si invitano tutti gli studenti a mandare le proprie proposte alla Consulta (sia per i
concerti all’ospedale sia per tutti i nostri altri eventi) compilando il seguente form
Google:

https://docs.google.com/forms/d/1MhFI1gxaLivkoZt23I8XcnIBjsRdl3F-XB5TI4dxgXw
/edit

3. Revisioni delle Dichiarazioni per il Nucleo di Valutazione

Sono stati ultimati i lavori ai documenti (uno per la biblioteca ed uno per le aule e gli
spazi ricreativi) da inviare al Nucleo di Valutazione. Di seguito un sunto a beneficio

https://docs.google.com/forms/d/1MhFI1gxaLivkoZt23I8XcnIBjsRdl3F-XB5TI4dxgXw/edit
https://docs.google.com/forms/d/1MhFI1gxaLivkoZt23I8XcnIBjsRdl3F-XB5TI4dxgXw/edit


degli studenti:
- biblioteca: la principale criticità risulta essere l’assenza del catalogo bibliografico
online, la Consulta tuttavia è a conoscenza del lavoro di informatizzazione che sta
svolgendo il personale bibliotecario per colmare suddetta lacuna. Oltre a ciò si è
proposto di tenere aperta la biblioteca per tutto l’orario di apertura del Conservatorio,
mantenendo invariati gli orari del servizio prestito.
- aule e spazi ricreativi: oltre ad alcune proposte generali in merito al miglioramento
degli spazi la Consulta vuole far notare all’Istituzione che è sempre più difficile poter
studiare il proprio strumento all’interno della struttura a causa della difficoltà di
gestione delle aule. Se è vero che il problema grava soprattutto su alcune categorie
di strumenti (percussioni, organo, pianoforte a coda, clavicembalo, ecc…) e su
alcune categorie di studenti (fuori sede, studenti lavoratori, gruppi di musica
d’insieme, ecc…) è altrettanto vero che questa problematica riguarda tutti gli studenti
e ne rallenta lo studio e il progredire sullo strumento. La Consulta si rende ben conto
che non è facile risolvere queste criticità, le proposte sono state l’attivazione di un
servizio di gestione e prenotazione delle aule online e/o l’apertura serale del
Conservatorio fino alle 22.00.

4. Varie ed eventuali

Non ci sono varie ed eventuali.

Alle ore 19.30 la riunione si conclude. Il presente verbale è letto e approvato
contestualmente.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente
Francesco Viselli Alessandro Gizzi


